

两万元一分不少找回来了

乘客匆忙下车遗忘背包 司机捡到后及时归还



陈先生(左)领回背包。

本报12月11日讯 带着打工赚来的两万元准备去医院给生病父亲交费,没想到乘车过程中大意丢失。近日,陈先生经历了一段过山车般的心路历程:装有现金的背包被好心人捡到,现金等被迅速找了回来。

8日下午,因父亲生病住院,陈先生带着赚来的两万元,在西镇车站坐上隧道1路公交车,准备前往青大附院西海岸院区交费。上车后,因为一路奔波辛苦,陈先生将背包放在一旁,坐在车厢后部的座椅睡着了。车辆到达目的地后,猛然惊醒的他匆忙间下车忘了背包。到医院准备交费时才发现背包不见了,在好心人的提醒下,他得知隧道1路终点站距医院不远,于是抱着试试看的心态,坐上一辆隧道1路公交车赶往终点站。

另一边,隧道1路驾驶员江洪结

束运营后,例行检查车厢,在车厢后部发现了背包,于是捡起拿到办公室,交给了工作人员。经江洪和工作人员清点,背包内有银行卡、身份证件和两万元现金。正当工作人员想着如何与失主联系时,陈先生乘坐隧道1路公交车赶来。看见背包就在桌子上,陈先生激动不已,经仔细核对,确认物品是陈先生所丢,工作人员在详细登记后还给了他。

“没想到还能找回来,这些钱都是给父亲治病用的,如果丢了真不知道该怎么办。”现金失而复得,陈先生激动地握着江洪的手表示感谢。江洪表示,自己只是做好了本职工作,不管是哪一名公交驾驶员,发现失物后都会想方设法寻找失主。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

■相关新闻 “失物够开一间杂货铺”

工作人员提醒:请市民尽快认领丢失物品

“丢失的物品包括证件、手机、钱包,甚至还有存折。”城运控股交运温馨巴士工作人员介绍,今年,市民在公交车上丢失的失物多达数千件,各种物品更是“琳琅满目”,足够开一家杂货铺。截至目前,温馨巴士各场站仍存放大量失物,等待乘客认领。

11日,在温馨巴士公司各场站内,工作人员正在清点未被领取的遗失物品。钥匙、帽子、水杯、身份证件、银行卡……各式各样的遗失物品摆放在货架上,仿佛是个杂货铺。“从公交车厢捡到失物后,我们会第一时间做好登记,有线索的及时联系乘客,没有线索的只能

等待前来认领。”工作人员介绍,通常价值比较高的失物会被第一时间领回,剩下一些小物件会无人认领。

温馨巴士公司提醒,如不慎遗失物品,请到所乘线路调度室,也可拨打热线电话96650,询问相关车上是否有丢失的物品。记者徐美中



工作人员清理市民丢失物品。

搭载同事上下班,出了车祸怎么办

莱西法院审理这一奇特案件,保险公司应负赔偿责任

本报12月11日讯 搭载同事上下班,降低通勤成本,性价比极高,受到越来越多打工族的青睐。如果拼车途中发生交通事故,保险公司以“私家车变运营车”为由拒绝承担赔偿责任怎么办?近日,莱西法院审理了这样一起案件,法院判决拼车并未改变车辆性质、亦未增加车辆危险程度,保险公司应负赔偿责任。

吕某某与孙某某等六人系同事关系,由吕某某驾驶自有车辆在通勤期间固定接送几名同事上下班,公司按照出勤天数向其支付补贴,搭乘人员不再支付费用。今年2月20日,吕某某等人在上班途中发生交通事故,致孙

某某死亡、其余五人受伤,交警认定吕某某承担事故全部责任。

涉案车辆投保了驾乘人员团体意外伤害险,孙某某的家人遂诉至法院,要求保险公司支付保险金60万元。保险公司辩称,吕某某接送同事上下班且从公司领取补贴的行为,已使事故车辆由家庭自用性质改变为营运性质,保险标的的危险程度显著增加,而吕某某未告知,因此不应由保险公司承担赔偿责任。

莱西法院经审理认为,本案的争议焦点为吕某某在通勤行程内接送固定同事上下班,从公司领取补贴的行为是否改变了车辆的使用性质,是否

显著增加了保险标的的危险程度。

营运车辆与家庭自用车辆的区别在于,服务对象是否特定以及驾驶人是否以收取费用为目的。本案中,一方面,搭乘吕某某所驾车辆人员均为其同事,人员构成固定;另一方面,吕某某的主要收入系公司支付的劳动报酬,从其使用被保险车辆的习惯看,使用时间、频率、路线、搭乘的乘客数量与其上下班时间、通勤行程均可以对应。由此可见,吕某某在公司支付相应补贴情形下,使用车辆的目的在于分摊通勤成本,而非获取营运利润。因此,车辆的使用性质并未改变。此外,吕某某驾驶车辆行驶范围在合理

范围内,并未进行营运服务,客观上,车辆使用频率和保险标的危险程度并未增加,不能对其苛以通知义务。莱西法院判决支持原告的诉讼请求。

办案法官表示,当用私家车接送同事上下班时,搭乘人员和驾驶路线相对固定,驾驶风险没有明显增加,实质上并未改变车辆的使用性质。保险标的的危险程度并未显著增加,被保险人也就没有通知保险公司的义务。因此,在这种情况下发生交通事故造成人员伤亡时,保险公司应当依照保险合同的约定进行赔付。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

技师学堂搭“武”台 “泵”发激情助力岛城安全优质供水

本报12月11日讯 为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,培养高素质技能人才,助力岛城安全优质供水,近日,青岛水务海润自来水集团举行“打头阵、当先锋、建功高质量发展”职业技能竞赛暨海润集团职工教育及技术培训基地——技师学堂揭牌仪式。

仪式后,接续开展了职业技能竞赛决赛。经过前期初赛(理论考试)的比拼,最终共有25名职工闯入决赛(实操)。今年竞赛首次增加了泵站自动化运行等编程应用内容,对参赛选手“理论+实操”的综合素质进行全面升级检

验。作为本次决赛的举办地——技师学堂,是该集团今年高标准打造的技术培训、岗位练兵平台,主要承担职工教育培训计划的组织实施功能。

学堂分为理论学习教室、实操检验教室两部分。理论学习教室配备了投影设备、多功能电视屏幕,可容纳80名学员,满足多种场景下的教学需求,教室设立书籍阅览区。实操检验教室则结合供水生产实际,聚焦泵站运行、电气控制、智慧水务建设等,量身打造了8套泵站电气控制模拟操作盘和4套泵站运行模拟平台。经过优中选优、层层

挑选,将两位技师能手聘为内训师,在强化教学质量的同时,较好地发挥了“技术标兵”在员工培训中的“传帮带”作用。

近年来,海润集团深化人才发展战略,创新人才培养培育方式,搭建技术培训交流平台,带动激发了广大供水员工业务、比技术、争先创优的工作积极性。技师学堂的设立是该集团实施员工素质提升工程的一项重要举措,标志着其综合管理水平进一步提档升级。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

天气预报

市区

今天 多云转雨夹雪

1℃~5℃

北风 3~5级

明天 雨夹雪转多云

西北风 5~6级 0℃~4℃

明天

崂山 雨夹雪转多云 -2℃~4℃

即墨 雨夹雪转多云 -4℃~3℃

胶州 雨夹雪转多云 -3℃~3℃

黄岛 雨夹雪转多云 -3℃~4℃

莱西 雨夹雪转多云 -3℃~3℃

平度 雨夹雪转多云 -5℃~3℃